
свр ста ва мо у иза бра не. Бог, ме ђу тим, исту ко ли чи ну 
љу ба ви из ли ва на сва ког чо ве ка, сун цем сво јим оба сја ва 
и зле и до бре, и да је дажд и пра вед ни ма и не пра вед ни ма 
(Мт 5, 45). То да ли та љу бав Бо жи ја ко ја се из ли ва на 
нас мо же до не ти плод и ре зул тат у на шем жи во ту за ви
си ис кљу чи во са мо од нас, од но сно ко ли ко ми има мо 
љу ба ви пре ма Бо гу и бли жњи ма и ко ли ко има мо ми ра 
Бо жи јег у на ма и ко ли ко тај мир ши ри мо око нас.

Нај и сти ни ти је ро ђе ње Хри сто во се де ша ва у ср цу 
људ ском што су до жи ве ли, опи са ли и пре да ли нам 
тре зве но ум ни Оци. „Сло во Бо жи је, ко је се та да ро ди
ло у те лу у Ви тле је му, ра ђа се ду хом дра го вољ но, из 
чо ве ко љу бља, код оних ко ји то же ле. И по ста је одој че 
и се бе уоб ли ча ва у њи ма кроз вр ли не. И по ја вљу је се 
оно ли ко ко ли ко зна да то мо же да ви ди онај ко Ње га 
при ма. Гле да ју ћи са му дро шћу ту си лу тај не, Све ти 
апо стол Па вле ка же: Исус Хри стос је исти ју че и да нас 
и у ве ко ве ве ко ва (Јев 13, 8), јер по зна је да је тај на увек 
но ва и ни ка да не за ста ре ва ка да се у уму до жи вља ва” 
(Све ти Мак сим Ис по вед ник).

Ово је мо тив да се стал но вра ћа мо Бо жи ћу. По вра
так Бо жи ћу тре ба да бу де по вра так тра га њу за ду бљим 
сми слом жи во та, сми слом у ли ку Бо го мла ден ца од 
Де ве ро ђе ног. Об но ва пра зни ка и оби ча ја зах те ва, на 
пр вом ме сту, об но ву ве ре у Хри ста Бо го чо ве ка. Је ди но 
том ду бо ком ве ром, пред бо жић ни и бо жић ни оби ча ји 
до би ја ју сво је пра во зна че ње за сва ко днев ни жи вот. 
Овај Бо жић до че ку је мо у све ту ко ји раз ди ру не ми ри. 
Но, не тре ба има ти за блу де, ми ра не мо же би ти за оне 
ко ји не до пу шта ју да бу ду про све ће ни је ван ђељ ским 
ми ром. Сва ко ко не же ли да раз дво ји до бро од зла, 
прав ду од не прав де, на сил ни ка и агре со ра од жр тве, 
ло по ва од по ште ног рад ни ка, лаж од исти не – осу ђу је 
се бе на ве чи ти не мир и мно га зла.

Дра га де цо ду хов на, ако се опре де ли мо да бу де мо 
об ли ко ва ни тај ном љу ба ви и сми ре ња, про ја вље ном у 
до га ђа ју Ро ђе ња Хри сто вог, пре о бра зи ће се и све око 
нас. Ако нам ме ри ло свих вред но сти по ста не Бо жан
ско Де те ко је по ви је но ле жи у ја сла ма, за чу ће мо исти 
онај укре пљу ју ћи глас ан ђе ла ко ји је у пр вој бо жић ној 
но ћи уте шио па сти ре: Не бој те се! Јер вам, ево, ја вљам 
ра дост ве ли ку ко ја ће би ти све му на ро ду. Јер вам се да
нас ро ди Спас, ко ји је Хри стос Го спод (Лк 2, 10–12). Ова 
бла го сло ве на по ру ка је охра бре ње сви ма на ма, а свет 
рас пар чан стра да њи ма и не ми ри ма вра ћа у ме сто Бо

жан ског ми ра и ра до сти. Да би тај да ро ва ни мир по стао 
де ло тво ран у но вој го ди ни и у на шем жи во ту, мо ра мо се 
свој ски по тру ди ти и ши ри ти га око се бе. Не бе ска сла ва 
Бо жи ја, спа со но сни Мир Хри стов и бо гом да на до бра 
во ља ме ђу љу ди ма – не ка да нас, на Бо жић, и у све да не 
на шег жи во та, бу де са сви ма на ма, и сви ма Бо жи јим 
љу ди ма и ство ре њи ма! Сва Зе мља не ка се пре тво ри у 
Ви тле јем ске ја сле, да при ми Бо го мла ден ца Хри ста у ср
ца свих нас и у до мо ве свих вер них љу ди Бо жи јих, а по
себ но на па ће ног на ро да на шег пра во слав ног на Ко со ву 
и Ме то хи ји, ко ји го ди на ма не ма ми ра и ко ји је рас тр зан 
и ра за пи њан, ка ко из ну тра та ко и из ван, а же дан је ми ра 
и љу ба ви, прав де и сло бо де, же дан Хри сто вог Бо жи ћа и 
Цар ства ко је Хри стос, Спас наш, до но си и да је за све нас 
у овај спа со но сни дан и пра зник Бо жи ћа.

Кла њају ћи се Ро жде ству Хри сто вом, мо ли мо се да у 
на ма, али и у сви ма са ко ји ма де ли мо про стор и вре ме 
жи во та и у свим на ро ди ма све та, за вла да ју љу бав, раз у
ме ва ње и бо жић на до бра во ља и мир ко ји пре ва зи ла зи 
сва ки ум (Флп 4, 7). Увек имај те на уму да истин ски пра
во слав ни хри шћа ни про сла вља ју Бо га са мо ка да ши ре 
мир и до бру во љу ме ђу љу ди ма, јер су са мо љу ди ми ра 
и до бре во ље, истин ски бор ци про тив сва ког гре ха и зла, 
ка ко у се би та ко и у све ту око се бе. За то ре ци мо сви ма 
љу ди ма, сви ма ко ји вас во ле али и они ма ко ји вас не 
во ле:

МИР БО ЖИ ЈИ – ХРИ СТОС СЕ РО ДИ!  
ВА И СТИ НУ СЕ РО ДИ!
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Ј О В А Н
ПО МИЛО СТИ БОЖИ ЈОЈ ПРА ВО СЛАВ НИ  

ЕПИ СКОП ШУМА ДИЈ СКИ  
СВЕ МУ СВЕ ШТЕН СТВУ, МОНА ШТВУ  

И ВЕР НОМ НАРО ДУ  
ОВЕ БОГОМ ЧУВА НЕ ЕПАР ХИ ЈЕ ШУМА ДИЈ СКЕ,  

БЛА ГО ДАТ ВАМ И МИР ОД БОГА ОЦА,  
БОГА СИНА И БОГА ДУХА СВЕ ТО ГА  

УЗ СВЕ РА ДО СНИ БОЖИЋ НИ ПОЗДРАВ:

МИР БО ЖИ ЈИ – ХРИ СТОС СЕ РО ДИ!
 

Ро ди нам се Де те, Син нам се да де, 
ко јем је власт на ра ме ну и име ће му би ти: 

Див ни, Са вет ник, Бог сил ни, 
Отац веч ни, Кнез ми ра  

(Ис 9, 6).



Не ка се уз ве се ле не бе са и не ка се ра ду је зе мља на 
овај див ни пра зник дев стве ног Ро ђе ња Го спо да и Спа са 
на ше га Ису са Хри ста ко јим по чи ње оства ри ва ње тај не 
спа се ња све та и чо ве ка! Да нас се не бо и зе мља из јед на
чу ју у ча сти, јер по ре чи ма Све тог Гри го ри ја Па ла ме, 
„све се до ње (зем но) уз ви су је ка оно стра ном и би ва 
јед на ко вред но као и гор ње (не бе ско) што снис хо ди 
ка ње му”. Оту да не ма ни че га та ко до стој ног по ча сти 
као што су пе ћи на, ја сле и по во ј Бо го мла ден ца, јер 
од све га што је Бог ство рио, не ма ни че га што би би ло 
ко ри сни је и бо жан стве ни је од Ро ђе ња Хри сто вог, ко је 
да нас пра зну је мо. 

Пре веч ни и над не бе ски Ло гос по ста де те ло и на ста
ни се ме ђу на ма (Јн 1, 14), по ста де зе маљ ски, по ста де 
нај леп ши ме ђу си но ви ма људ ским (Пс 45, 2). Ова ве ли
ка тај на Бо жан ског ова пло ће ња, Бо жи јег бес ко нач ног 
снис хо ђе ња и не појм љи ве љу ба ви пре ма вас це лој тво
ре ви ни пре ва зи ла зи сва ки ум и сва ку реч. По став ши 
са вр ше ни чо век, Син Бо жи ји нас је на на ду ман на чин 
учи нио сво јим при ча сни ци ма. Оста вио нам је за по вест 
да љу би мо Бо га и јед ни дру ге и та ко нам ука зао да са
мо кроз љу бав мо же мо има ти истин ско бо го по зна ње 
(1Јн 2, 4). Жи ве ћи по за по ве сти ма Ње го вим, у окри љу 
Све те Цр кве, ми по чи ње мо да гле да мо Ње го вим очи ма, 
ди ше мо Ње го вим плу ћи ма и ми сли мо Ње го вим умом. 
На тај на чин по сте пе но усва ја мо Хри стов, је ван ђељ ски 
етос, веч не вред но сти, по ста ју ћи пре по ро ђе ни љу ди, 
гра ђа ни Цар ства не бе ског и уку ћа ни до ма Бо жи је га: 
Не жи вим ви ше ја, не го жи ви Хри стос у ме ни (Гал 2, 19) 
све до чи нам та ко Све ти апо стол Па вле.

Бо жић је пра зник ми ра и до бре во ље. Мир на зе мљи 
и до бра во ља ме ђу љу ди ма је сте нај леп ши на чин про
сла вља ња Бо га, но во ро ђе ног Бо го мла ден ца, у ове све те 
и бла ге да не Хри сто вог ро ђе ња. То је на чин на ко ји су 
Га про сла ви ли ан ђе ли и па сти ри ка да се ро дио, а на то 
су при зва ни и да нас сви љу ди на све ту, це ло чо ве чан
ство: сви на ро ди за пље скај те ру ка ма, по клик ни те Бо гу 
гла сом ра до ва ња (Пс 47, 1).

Ро ђе ње Го спо да Ису са Хри ста је исто риј ски до га ђај 
ко ји је исто вре ме но об ра до вао и не бо и зе мљу, али је и 
уз не ми рио мно ге у Изра и љу и Рим ској им пе ри ји. Ан
ђе ли и па сти ри сла ве Га у Ви тле је му; му дра ци са Ис то
ка, пра те ћи зве зду во ди љу, пу ту ју ка Је ру са ли му, ме ђу
тим Ирод и сав Је ру са лим упла ши ше се ка да му дра ци 
упи та ше: Где је цар Ју деј ски ко ји се ро ди? (Мт 2, 2). 

Зе мља и не бо об ра до ва ше се Спа си те љу сво ме, али Ирод 
и сав Је ру са лим упла ши ше се пра вед ног Су ди је. Упла
ши ше се услед гре ха, упла ши ше се јер се та ма раз ве ја ва 
и опет на ста је све тлост, јер се оства ри ло оно о че му је 
бла го ве стио Све ти про рок Иса и ја: На род ко ји хо ди у та
ми ви дје ће ви дје ло ве ли ко, и они ма ко ји сје де у зе мљи гдје 
је смрт ни сјен за сви је тле ће ви дје ло (Ис 9, 2).

Бог Реч (Ло гос) – Дру го ли це Пре све те Тро ји це, пред
веч ни Син Бож ији – ова пло ћу је се и ра ђа у вре ме ну као 
Бо го чо век Исус Хри стос ка ко би спа сао чо ве ка, сли ку 
Сво ју. Ве ли ки отац Цр кве Све ти Гри го ри је Бо го слов о то
ме ра до сно кли че: „О, но во га ли ме ша ња! О, чуд но га ли 
сје ди ње ња! Онај ко ји Је сте по ста је, и Не ство ре ни ства ра 
се, и Не сме сти ви би ва сме штен, кроз ра зум ну ду шу ко ја 
је по сре до ва ла из ме ђу Бо жан ства и гру бо сти те ла, и Бо
га ти оси ро ма шу је, јер узи ма си ро ма штво мо је га те ла, да 
бих се ја обо га тио Ње го вим Бо жан ством, и Онај ко ји је 
пун пра зни се. Ума њу је се за крат ко од Сво је сла ве, да бих 
се ја при че стио Ње го вом пу но ћом. Ка кво је то бо гат ство 
до бр о те! Ка ква је то тај на ра ди ме не!” 

То је су шти на и сми сао овог исто риј ског до га ђа ја и 
пра зни ка. То је по ру ка о ве ли чи ни, уз ви ше но сти и на
зна че њу чо ве ка, по ру ка о то ме због че га се, ево, сам Бог 
сми ру је, ра ђа ју ћи се у пе ћи ни Ви тле јем ској. Овај пра
зник нам та ко све до чи и о без гра нич ној љу ба ви Божи јој 
пре ма чо ве ку и све ту. Бог, бра ћо и се тре и дра га де цо 
ду хов на, ни кад не оста вља и не од ба цу је чо ве ка, ни ти 
овај свет, ко ји је пре му дро ство рио, не оста вља без ми
ло сти и до бр о те сво је. Увек га др жи на дла ну сво ме, јер 
је Све др жи тељ, об на вља га и спа са ва јер је Спа си тељ. То 
је нај ве ћа и нај у зви ше ни ја по ру ка, не са мо пра зно ва ња 
Бо жи ћа, не го и свих спа со но сних пра зни ка Го спод њих.

Ро ђе ње Хри сто во об ја ви ли су ан ђе ли пе смом Сла ва на 
ви си ни Бо гу и на зе мљи мир, ме ђу љу ди ма до бра во ља (Лк 
2, 14). Има ли, бра ћо и се стре, ве ћег бла го сло ва Бо жи јег, 
леп ших и све тли јих же ља од ових ре чи из го во ре них кроз 
уста ан ђе ла Бо жи јих? Си гур но да не ма. Јер шта мо же 
би ти бла го сло ве ни је од то га да се стал но уз но си сла ва, 
од но сно бла го дар ност Бо гу, ко ја Му по при ро ди и при
па да? Не у ћут но сла во сло ви мо и не у мор но псал мо пој мо 
Бо гу због Ње го ве не из мер не љу ба ви пре ма сви ма на ма, 
због то га што пра вед ни ке љу би, а гре шни ке ми лу је, а и 
ра ди то га што је све са вр ше но уре дио и сву твар др жи у 
љу ба ви чи не ћи та ко да ни шта од ство ре ног не про пад не. 
Исто та ко, шта има леп ше на овој зе мљи не го да вла да ју 

мир и до бра во ља, од но сно сло га ме ђу на ма љу ди ма? 
Ши ре ћи мир на зе мљи ми по ста је мо истин ски уси но
вље ни и по бла го да ти се упо до бља ва мо Оно ме ко ји је 
ре као: Бла же ни ми ро твор ци јер ће се си но ви Бо жи ји 
на зва ти (Мт 5, 9). Због то га ове ре чи ни су слу чај но 
из го во ре не баш у тре нут ку ра ђа ња Хри сто во га, ко ји је 
је ди ни и истин ски пра ви из вор сла ве и ми ра и сло ге. 
Због то га је Бо жић дан про ја ве не бе ског ми ра на зе мљи 
и по зив сви ма љу ди ма на мир и уза јам но пра шта ње. 
Нај о чи глед ни ји из раз до жи вља ја Хри сто вог Ро ђе ња 
из ра жен је ре чи то у ка та ва си ји де ве те пе сме Бо жић
ног ка но на: „Тај ну чу де сну ви дим и пре слав ну; не бо 
као пе ћи ну; пре стол хе ру вим ски  – Дје ву; пе ћи ну као 
ме сто где по ло жен би не сме сти ви, Хри стос Бог, Ко га 
у хим на ма про сла ва ља ју ћи ве ли ча мо.”

Шта је то што нас он да спре ча ва да за гр ли мо бра та 
сво га? То су грех, мр жња и не за до вољ ство ко ји су се 
усе ли ли у нас. Де мон нас др жи у кан џа ма мр жње сво
је и су прот ста вља нас нај пре са ми ма се би, па по том 
и дру ги ма. При ли ком сва ког су ко ба пр во не ста је уну
тар њи мир, па он да и сва ка бо го у год на ми сао или вр
ли на. Та да по чи њу чо ве ком да вла да ју не мир, пре зир и 
мр жња, чо век про го ни Бо га из се бе, оста вља ју ћи про
стор за не ча сти во га. Уме сто то га, по ми ри мо се нај пре 
са Бо гом, а по том са сви ма љу ди ма око се бе и мир ће 
ца ре ва ти у ду ша ма на шим. Ка да се у на ма ро ди мир, 
он да ће на сту пи ти и до бра во ља пре ма дру гим љу ди
ма. Знај мо да ни шта ва жни је не ма од брат ске сло ге и 
љу ба ви ко је гра де, и по ро ди цу, и Цр кву, и др жа ву. Бу ди 
гра ди тељ, а не ру ши тељ! Ру ше ње при па да про тив ни ку 
Бо га и љу ди, а ми смо по зва ни да бу де мо гра ди те љи 
ка ко ми ра та ко и сло ге ме ђу со бом.

Мир Бо жи ји је оно што је нео п ход но сва ком чо ве ку. 
Мир је осно ва на ко јој ми сто ји мо и на ње му зи да мо 
се бе и свој жи вот. Мир Бо жи ји је ко рен из ко јег се раз
ви ја сва ки дру ги мир, сва ка вр ли на и за јед ни ца ме ђу 
љу ди ма. Мир Бо жи ји је сам Бог ме ђу на ма – Хри стос, 
а Он је Бог свих љу ди. Че сто за бо ра вља мо да је Хри
стос до шао да спа се це ли свет, то јест све љу де, па Му 
при пи су је мо осо би не ко је су про из вод на ших ис ку ства, 
као што су раз до ри и под ва ја ња. Ми сли мо да Бог де ли 
љу де, да по сто је они ко ји су Ње го ви и они ко ји ни су 
Ње го ви, они ко ји при па да ју Ње му и они ко је Он ни је 
усво јио. Че сто сма тра мо да по сто је иза бра ни и не ки 
дру ги ко ји ни су иза бра ни, при че му се бе, по пра ви лу, 


